

# 苏州相关部门通报木渎天平花园幼儿园食物中毒事件 食物中毒元凶可能是“宫保鸡丁”

## 苏州一幼儿园疑似发生食物中毒 100多名孩子到医院就诊



11月23日快报相关报道

昨天,快报报道了苏州木渎天平花园幼儿园疑似发生食物中毒,100多名幼儿到医院就诊,幼儿园牛奶被检出不合格一事。昨天下午,吴中区相关部门特别召开了木渎天平花园幼儿园食物中毒事件情况通气会。通报称,此次事件已确认为细菌性食物中毒,怀疑是当日午餐中的“宫保鸡丁”引起,但也不排除是牛奶引起的。此说法遭到了部分

记者的质疑,相关负责人表示,结论根据“流行病学调查综合分析”而来,不愿作进一步解释。

吴中区木渎人民医院院长陆治平通报称,11月15日下午,陆续有天平花园幼儿园儿童前来就诊,症状为发热、腹痛且伴有恶心、呕吐、腹泻,初步考虑细菌性食物中毒的可能。该医院启动了应急预案,对一些症状明显的患儿采取住院治疗的方案。截至11月22日,住院治疗患儿达18人,其中2人因家长要求,转入苏州大学附属儿童医院。目前患儿的病情已经稳定,部分患儿已达临床治愈标准。但吴中区教育局纪委书记张平国介绍,天平花园幼儿园共249名儿童,事发后每天有100多名孩子到校。人数上的差异遭到了现场记者的质疑,张平国解释说,因家长还不放心,有部分孩子未正常上学。

张平国还介绍,木渎天平花园幼儿园是一所民办幼儿园,隶

属尔家幼教集团,该集团名下还有其他11所幼儿园。“12家幼儿园的食谱均相同,且为统一配送。”苏州市吴中区疾控中心主任胡伟忠称,其他11所幼儿园均未出现类似情况。事发后,市、区疾控中心工作人员分别采集了木渎天平花园幼儿园的食物样品、牛奶、水样(桶装纯净水)、餐具以及患儿粪便样品进行化验,检测结果除牛奶检出变形杆菌外,其他食物均合格。胡伟忠称,11月14日气温达20℃以上,适合保存牛奶的温度为2℃-6℃,但木渎天平花园幼儿园却采用了常温保存的方法,且经加热20分钟后发给学生食用,容易引起细菌的加速繁殖。“孩子饮用的牛奶为出厂3小时后,而检测出变形杆菌为出厂17小时后,不能判定是否因牛奶的细菌导致此次事件,但不排除牛奶伴随感染。”胡伟忠称,根据流行病学调查情况综合分析,本次事件主要

由交叉感染导致致病菌污染了食物,引起细菌性食物中毒。

交叉感染是如何发生的?胡伟忠进一步解释,经调查,该幼儿园厨房工作人员在加工食物过程中,存在明显的生熟不分,交叉污染感染的现象,主要表现在容器盛放生食后,未经处理,就直接盛放熟食,这是导致患儿食物中毒的主要原因。苏州市疾病预防控制中心滕姓科长补充道,具体原因是当日午餐中的“宫保鸡丁”引起的,该食物受到了污染,此结论是根据“流行病学调查综合分析”,但其始终不愿进一步解释。

吴中区政府称,此次食物中毒事件,幼儿园负有主要责任。吴中区卫生局表示,根据国家相关法规,食物中毒要进行民事赔偿,即经济赔偿,由肇事单位来赔偿。

见习记者 孙佳桦  
快报记者 何洁

## 网帖求证

### 要家长订杂志 小学生愁得哭了 楚州实小:自愿征订 教育局:交过的款可退还

#### 【咨询投诉】楚州实小为什么要求学生家长都必须订阅家长杂志?



网络截图

近日,有网友在淮安论坛发了一则名为《楚州实小为什么要求学生家长都必须订阅家长杂志》的网帖,称自己五年级的女儿回家告诉自己,必须要订一份家长看的杂志,《家长》杂志每份25元。“还有一份《辅导员》杂志,每个班级必须有28位同学订,我的女儿是老师指定的28位里面的。现在半学期过去了,老师曾说可以订半学期的33元,可今天老师又说了,半学期的人家不收,必须要交整个学期的66元。”

### 家长: 学校强迫订阅杂志

昨天,记者联系到了这位家长,李先生说:“女儿回家哭着说,老师叫必须要交25元订《家长》杂志。我不会让女儿为难,作为家长我们只能选择就范。”“楚州实小太过分,我家邻居的小孩是楚州实小三年级的,也说是必须要订这《家长》杂志,他们家也订了66元的《辅导员》杂志。”李先生告诉记者,他们交了钱,学校既没有给发票也没有开任何收据。

李先生说:“这杂志发回来,就没动过,没有任何可读性。”

李先生告诉记者,他在网上发了这个帖子后,有楚州实小的工作人员回复了他的帖子。“我就知道,学校肯定会说是本着自愿原则要求订阅的。如果是自愿的,就请学校公布每个班订阅的数量。”李先生说,“教育部门应该好好查查,不要说是小孩没有领会清楚老师说的话。”

### 楚州区教育局: 交过款的可以退还

对于此事,淮安市楚州区教育局督学室的一位朱姓工作人员表示:“我们已经看到了网帖,正在对此事件进行调查,会在帖子上进行回复。”

昨天,记者在网页上看到楚州教育局新闻发言人的回复,称该校根据市、区关工委的文件精神,向家长推荐订阅《家长》杂志和《关心下一代》周刊。

该新闻发言人称:“我们已要求楚州实小对反映的问题进行处理,对不愿订阅上述杂志的家长,如已交款的予以退还。”

记者电话采访了楚州实小的王校长,他说:“学校没有强迫家长订阅,都是自愿的,这个事也是上周刚发动的。”王校长还表示,“这是楚州区关工委要求订阅的,学校收上来的钱会全额交。”记者询问是否有统计各班级的订阅份数,王校长表示还没有统计好。

见习记者 方雨薇

## 土地征收补偿款一分钱没拿到 19岁女孩将父亲和继母告上法庭

11月23日,徐州19岁农村女孩小琴因承包地征收补偿费用分配纠纷,将父亲和继母诉至铜山区人民法院获得胜诉,用法律武器维护了自己的权利。

据悉,小琴将父亲和继母告上法庭已经不是第一次,2008年时尚未成年的她就曾因抚养费问题进行过诉讼。原来,小琴是家里的独生女,1岁时母亲不幸去世,由于父亲忙于生计,小琴一直由爷爷奶奶抚养,虽然爷爷奶奶的收入微薄,但祖孙三人其乐融融,父亲也常常在打工的间隙来看望小琴,这成为小琴童年时期仅有的一段快乐时光。然而好景不长,一年后父亲再婚,继母还带来了一个儿子。小琴回忆说:“从那以后爸爸就对我不问不问,我只能依靠爷爷的微薄收入维持生活、学业。2002年爷爷去世了,我和奶奶失去经济依靠,2007年,爸爸不再给我交学费,我只能辍学。”通过法院的判决,小琴获得了每月200元的抚养费直到她成年为止。

可小琴和父亲之间的矛盾

并没有因此结束,2010年,由于建设需要政府征用了村里的土地,每户都分得了数额不等的土地补偿款,小琴的父亲和继母也不例外。因为当年分地时小琴作为家庭成员也分得了土地,于是小琴来到了父亲家希望能够领回属于自己的土地补偿款。可让她没有想到的是,自己不仅没有要钱反而遭到了继母的奚落,心中充满委屈的小琴再次将父亲和继母两人送上了铜山法院的被告席,要求他们归还征地补偿款1.5万元。

两名被告在法庭上通过代理人表述了自己的意见:小琴在未成年的成长时段里,大部分时间是同奶奶共同生活,成年后小琴也没有和两名被告共同生活,在家庭共有财产的积累上未作出任何贡献,同时小琴也从未对被征用耕地进行实际使用,更未对提高耕地的生产力作出任何投资,因此,该征地补偿款构成两名被告的共有财产,小琴无权分割。听到自己苦难的身世竟成为了父亲和继母拒绝归还补偿



漫画 俞晓翔

款的理由,小琴在法庭上几度失声痛哭。

铜山法院审理后认为,土地是农民的生存之本,承包地被征收征用应该给予补偿,土地征收征用补偿费包括三个部分:地上附着物和青苗补偿费、安置补偿费、土地补偿费。其中地上附着物和青苗补偿费是对财产所有人财产损失的补偿,安置补偿费是对需要安置人员丧失生活保障功能的土地承包经营权的补偿,而土地补偿费则是对集体土

地所有权丧失的补偿。

本案中,小琴作为集体经济组织成员按照规定分得了承包地,该承包地被征用时应该获得相应的补偿,被告辩称原告不应参与分配的意见,法院不予采纳。

通过对具体数额的计算,法院作出了一审判决:两名被告于本判决生效之日起10日内返还小琴征地补偿费14882元。

通讯员 黄敏 王文睿  
快报记者 邢志刚

## 致富能手一次又一次拒绝宣传自己

### 背负命案17年,隐姓埋名终落法网

妻子被逼“出轨”,自己又遭人身威胁,他举起斧头将“情敌”砍死,随后走上了17年的逃亡路。近日,灌南警方在陕西省蓝田县玉山镇刘寨村将潘某成功抓获。

### 小村庄里惊现血案

“不好了,杀人啦!”1994年10月14日晚上9点左右,灌南县李集乡万圩村传出呼救声,村民闻讯赶到后,发现徐某在家中被人杀害。

警方第一时间赶赴案发现场,发现躺在卧室里的徐某血肉模糊,被人用斧头砍伤头部、颈部导致大量流血死亡。据徐某家人反映和现场勘查,警方确认杀害徐某的是本村村民潘某。

当天晚上,潘某来到徐某家串门,徐某的老婆晓娟(化名)做完家务后带着孩子睡着了。当晚9点左右,晓娟被砍杀声惊醒,发现徐某躺在血泊中,潘某手中还

握着斧头,见到晓娟后将斧头一扔冲出门外。

据了解,潘某与徐某曾是从小玩到大的朋友。1993年初,已经结婚两年的潘某外出打工,然而,他没有想到,徐某见自己年轻的妻子晓娟(化名)独自在家,就对其动了邪念。晓娟开始不予理睬,后来被迫屈从。

1993年5月的一天,晓娟的婆婆发现后气得服毒自杀,幸亏救治及时脱险。潘某迅速赶回家,从母亲口中,隐约听到了晓娟“出轨”的事,然而潘某并没有发现有何异常。1994年春节过后,潘某再次外出。潘某刚走,徐某与晓娟的事情在村里传得沸沸扬扬,当年6月份,潘某回家向妻子问个明白。晓娟如实地向丈夫道出了实情,潘某决定不再外出打工。

见潘某破坏了自己的“美事”,徐某试图让一个外乡朋友找人教训一下潘某,10月14日

(案发当天)上午,潘某在村头小桥与徐某不期而遇,此时,徐某找来的外乡朋友骑着摩托车在他俩身边停下,对徐某说道:“你要找人教训某人已经安排妥当。”潘某听后决定晚上找徐某谈谈。

当晚,潘某来到徐某家中,9点左右,潘某开始向徐某说出了自己的想法,徐某不耐烦地说:“多大点事?以后我找个女人让你玩玩。”“你是人,可不是畜生啊。”“你敢骂我,揍死你。”徐某随即卸下身来,准备找东西殴打潘某。此时,愤怒的潘某摁住徐某的头部,顺手拿起墙边的斧头,向徐某头部、颈部砍去。

### 逃亡他乡成致富能手

砍死徐某后,潘某深感自己罪孽深重,畏罪潜逃。潘某先是找到自己的哥哥向其借了400元钱,然后回家向妻子打声招呼后,骑自行车,向淮安方向狂

奔而去。在连云港与淮安交界处潘某上了一辆开往潍坊的长途汽车,在潍坊,他到偏僻乡村做起瓦工、当过搬运工、贩卖蔬菜,不管干什么,他都始终保持着高度的警惕,很少和陌生人交往。1996年底,经过多次辗转,潘某跟随一建筑队来到西安蓝田,在那里,潘某认识了第二任“妻子”晓华(化名),在晓华的家乡建起了第二个家,生下了一双儿女。

为了让妻儿生活好,潘某没日没夜地干瓦工、搞养殖、做生意,很快建起了两层小楼,成为村里致富能手。乡村多次要宣传其事迹,潘某都不同意;晓华曾让他上户口,潘某一次次拒绝。很多人包括晓华都认为潘某行为古怪,只有潘某自己心里明白。

11月5日,专案组在潘某家中将其抓获,潜逃17年的潘某终于落入了法网。 通讯员 王立前  
见习记者 王晓宇